

第三方平台能加价买到官网售罄的车票

回家过年的火车票买好了吗？火车票实名制后，第三方平台纷纷推出火车票抢票服务，只要花点钱，就能让买票更容易，官网上售罄的车票，在第三方平台上全部可以加价抢票。

1月11日《钱江晚报》



章丽珍 绘

“黄牛买到售罄车票”太诡异 “官方售罄的车票”，其实并非真的没有了，而是在正规渠道买不到了，通过第三方的抢票平台还是能够买到的。不同的是，你需要多花一点钱而已，这些车票都被加了几十元的价格之后，卖给了乘客。在这种情况下，我们需要追问的是，铁路部门的官方网站和第三方抢票平台之间的关系究竟是什么？“官方售罄的车票”，网络黄牛为何就能帮助买到？这里面到底包藏多少唯利是图，到底包藏多少内鬼勾结？是到了监管部门亮剑的时候了。我们想知道的是，“网络黄牛买到官方售罄的车票”现象背后，到底有多少人在玩利益的魔术？谁来揭开这种魔术的盖头？

郭元鹏

网站抢票的“神通”来自纵容 对于“黄牛”，我们是人人喊打，但对于“网络黄牛”，却至今没有定论。相比于普通“黄牛”，“网络黄牛”的手段更高级，危害性更大。这从某种意义上说，“网络黄牛”是在消解火车票实名制。实行火车票实名制，很大一个原因就是为了防止倒卖车票。提供“抢票”服务已经超出了网站的经营范围，涉嫌非法经营，因为它提供了有偿服务，而这种服务是属于国家禁止的，也是扰乱市场秩序的。说起来，第三方平台“抢票”并没有多少“神通”，如果职能部门早作定性，并且在技术上加以防范，对于涉及的“内部人员”给予严厉的惩罚，试看，第三方平台还有多少“神通”可言？所谓的“神通”，恰恰是职能部门纵容出来的。

王军荣

“加价能抢到票”治理该升级了 治理倒卖车票，打击黄牛，这些年一直在行动。而对于升级版的“技术黄牛”，当倒票行为从“线下”转为“线上”时，不仅法律模棱两可，也迟迟未见相关部门的行动，乃至对于各种途径提供的抢票以及加价加速等服务是否合理合法，尚存在争议。有人认为，“提供抢票服务，公司赚钱客户省事，你情我愿。”但如果抢票软件一直处于监管真空、游离于现有法律之外，“加价提速”的抢票方式愈演愈烈，这就意味着普通人不仅购票越来越难，所付出的代价也会越来越高。所以，倒票手段升级，治理监管也应该升级。是时候该体现相关部门责任和担当了。

吴左琼

“哪来的神通”得查出来龙去脉 如果说，现在并未实行火车票实名制，我还能理解“旅行网站加价就能抢”。因为，若未实行火车票实名制，旅行网站就可利用技术手段先抢票囤积然后再出售。从前的“黄牛”不就是这样干的吗？但问题是，现在已经实行了火车票实名制，官网上买的票既已售罄，就说明官网上买的票已被公众实名买走，不应该再有票可售。既然如此，旅行网站怎么还能“加价就能抢”呢？旅行网站“哪来的神通”呢？我觉得，12306或公安机关应该介入调查，看看旅行网站的“神通”到底从何而来，同时也给公众一个交代。

王锦南

“官网售罄加价仍可抢票”坐实平台黄牛本质 收费平台付费抢票，尤其是此次的一些旅行网“官网售罄仍可加价抢票”的事实，无疑进一步坐实了他们抢票黄牛的本性，本质上并没有是否“黄牛”或是否违法的争议，只有如何采取手段加大力度打击的问题。客观上，我们鼓励互联网创新，为消费者提供多样化的服务，但这不意味着任何人任何机构可以以此为幌子，以危害社会和相关市场秩序为代价，谋取自己的超额不法利益。

余明辉

旅行网站神通大倒逼官网强筋骨 对旅行网站的抢票服务，12306网站要及时攻克防御第三方平台实施抢票服务的技术性难关，在技术手段与技术能力上，不输给任何一个经营性或投机取巧的网站。打造一个程序严谨、没有漏洞、公平公正的网络售票平台，应是铁路部门孜孜以求的目标。但愿不要让人感到无助和失望。

卞广春

浙江稠州商业银行

金融理财产品

稠行理财，丰财有道

产品名称	期限	预期年化收益率	最低起投	认购期
17002期(入门专享)	126天	4.7%/4.8%	5万/20万	2017年1月12日至2017年1月15日
17002期(新客户专属)	214天	4.8%	5万	2017年1月12日至2017年1月18日
ZX17003	189天	4.8%	20万	2017年1月12日至2017年1月18日

风险提示：理财产品，投资有风险，敬请谨慎投资。投资需谨慎，认清理财产品，认清理财产品说明书或咨询网点理财经理。
分行：0574 67209515 07209656 07209666 07209669 江苏银行3576号（汽车新东新科对面）乐购国际一楼
渤海银行：0574 62729593 62729599 慈溪市白沙路中盈川发大厦1372-336号
集士支行：0574-89016388 宁波市海曙区集士港镇利时购物广场1幢101-103
余姚支行：0574-62690618 余姚市兰江街道南士南路395号
客服热线：400882 9332 / 0574 96022

本理财产品仅面向合格投资者销售，浙江稠州商业银行对理财产品风险承担最终责任。

诈捐案的爱心伤口还需要时间来愈合

马涛

10日下午，凉山州公安局举行2017年网安专场新闻通气会。据凉山警方通报，2016年11月初，网上曝出两段快手主播在大凉山做“伪慈善”的视频。警方以诈骗罪进行立案调查。目前，犯罪嫌疑人“杰哥”杨某已被逮捕，主播“黑叔”刘某已被刑拘。目前案件正在进一步办理之中。

1月11日 《成都商报》

应该说，这是一则“解气”的新闻。从案发至今，2个月的时间不长不短，正义得以伸张，坏人受到制裁。但在笔者看来，即便该案已结，恶人得到应有的惩处，可爱心的伤口，似乎很难在短时间内愈合。

一个人可以成不了道德君子，但最起码也要做守法的公民。就“伪慈善”一案来说，利用他人的爱心中饱私囊，不仅触犯了法律，更践踏了良知，案发之后引来全民炮轰也就在情理之中了。前几年，路边常见有中学生模样的年轻人，跪在地上，举个牌子乞讨，要的不多，也就五六块钱，凑足多少吃顿快餐，或坐车回家云云；近来，则常见一伙穿戴专业的“驴友”，站在超市、公园入口处，自称因囊中羞涩要贱价处理山地车。这些也基本属于类似的套路。

爱心固然不是温室里的花朵，但在乌烟瘴气里呼吸，自然难以“美丽”起来。献爱心的人们可以不要回报，甚至不用道谢，只要真正救人急难，他们就觉得不枉一片热忱，且会激励他们在爱心的路上越走越远。然而，诈捐或者伪慈善之类龌龊的行为，亏了良心，冷了爱心，除了使大家越来越怀疑所谓的“慈善”和“公益”，还能带来什么？

爱心是奢侈品，不是必需品，施舍与否既靠内心的驱使，也靠社会公道的引导。鲁迅先生说，“我向来是不惮以最坏的恶意，来推测中国人的。”诈捐之举虽是少数，也不能给我们以担心受骗而不再献爱心的借口，但多少会让人更加警惕与戒备。这样说来，这种诈捐最大的受害者是那些真正需要帮助的人。从这个层面上说，只有执法部门保持对这些不法分子的高压打击态势，才能让爱心不落空，让真正需要救助的人得到爱心人士的帮助。

二江热议

投稿邮箱
nbwghplj@163.com

“剥猫皮”事件背后是宠物文化缺失

陈广江

近日，丽江女销售员“剥猫皮”事件持续发酵，涉事女子王某遭“人肉搜索”。10日，王某录制了一段道歉视频并通过微博发布，并解释事件起因是和卖家交易过程中产生了纠纷，她因要交房租养不起猫希望能退猫，但被拒绝。几次碰壁后“丧失理智”，她想到了通过极端方式撒气。

1月11日《成都商报》

“请原谅我这个罪人，请给活着的人一个改过的机会；伤了你们的心，对不起……”在一边倒的舆论谴责声中，虐猫女子付出了沉痛代价。尽管如此，我们并不能感到轻松，因为类似虐待动物事件时有发生，同时却又会上演“高速拦车救狗”等极端事件。问题症结究竟在哪里？

“剥猫皮”事件的可怕之处，除了手段残忍，更重要的是人的性情无常。爱时爱得死去活来，把小猫小狗当孩子养；不爱时不愿多看一眼，或送人，或遗弃，或宰杀。本次事件中，经济并不宽裕的女销售员能花2560元买只宠物猫，应该说她是爱猫的；但当退猫遭拒时，竟瞬间“丧失理智”，变为虐杀者。

很多时候，国人对宠物的爱经不起推敲，甚至是自私的幌子。那些流浪狗流浪猫哪来的？今天高兴买回家当宝贝供着，明天不高兴了送人或出售，转来转去就转到大街去了。这些人，最看不得小动物被虐待和宰杀，最擅长的是搞“道德审判”。事实上，谁能保证有些批评别人虐待动物的人，以后不会虐待动物？

国人的善变和任性背后是宠物文化的缺失。一方面是传统文化的原因。数千年来国人几乎没有“宠物”的概念，“狗改不了吃屎”、“没有不偷腥的猫”等歧视性话语俯拾皆是。而且，国人对待动物是从功利主义出发的，狗看门护院、猫抓老鼠、许多动物的肉能被食用被认为天经地义。近些年有的地方搞“宠物文化节”，但文化味不足，商业味过浓。

另一方面是立法滞后。现行法律对动物的保护有选择性，只有虐待国家明文保护的野生动物才会被追究法律责任，主人虐待自家的小猫小狗法律管不着、没法管。比如“剥猫皮”事件，除了批评教育，警方很难有更大作为。法律的空白，让类似事件陷入了舆论讨伐、道德审判的泥潭，乱象迭生。在反对虐待动物已成共识的今天，尽快填补法律漏洞，让宠物主人不再任性，这才是当务之急。